

黄河边，看美丽的日出

兰州市城关区通渭路小学六年级(4)班 豆若溪 指导老师 何梦非

彩色的画布：最上方先是亮眼的海蓝色，再往下是温暖而可爱的橙色和黄色，离红霞最近的地方是微微的红晕。它们的过渡都很自然，也许是出自某位有名的画家之手吧！

红霞渐渐变粗，扩大。太阳终于露出了小半边脸，发出了耀眼夺目的亮光，它旁边的云霞灿烂无比，大多变成了金黄色或染上美丽的粉红色。太阳红得是那样可爱，红得那样朝气蓬勃，红得那样快乐。

太阳完全升上来了，它是那么圆润，那么大，那么明亮！简直光芒万丈，金光灿灿！它周围的天空顿时亮了起来，又变成清爽的浅蓝色，一朵朵彩云也由耀眼的金色变为纯洁的白色，飘浮在空中，静止

一般。太阳如同一枚金黄色的、软软的、流动的，盛在银汤勺里的蛋黄，好像你一不小心，它就会滑溜到西边去似的，一阵微风拂过，那“银汤勺”摇晃了一下，这流质溢出来，飘飘扬扬洒到河面上，原本有点混浊的河面一下也涂上橘黄色和橙红色、富有光彩、波光粼粼，就好像盖在河面上一层薄薄的、梦幻美丽的彩色轻纱；太阳又好像一颗圆润、色泽鲜艳、富有光泽的果子，红彤彤的，看上去新鲜美味。

太阳，是你，照亮了我们；是你，给我们送来温暖与光明；是你，给我们带来希望与梦想；还是你，消除了疾病与寒冷。你是光明的使者，一切生物生存的本质！我们不能没了你，我热爱你，赞美你！

把秋天装进瓶子里

华亭市东关小学五年级 孟月琪

指导老师 闫淑娟

一场秋雨，送走了夏天的炙热，迎来了秋天的凉爽。山林已染成了黄色，大地换上了黄色的新毛衣。

清晨，太阳出来，温暖的空气中还偶带几丝寒意。漫游在幽静的山林里，那亭子上还往下滴落着一些小水珠，落在了土地上。这一切是多么美好啊！

为了保留秋的足迹，我找来了一个瓶子，收集能收集到的秋的一切。装满水，我先摘下了几片银杏树叶装到了瓶子里，又捡起了落在地上的菊花花瓣放进去，壮观极了。还有那些枯黄的小草，金黄色的梧桐叶，凋零的玫瑰花瓣……我都装进了瓶子里，因为它们有着秋天独特的残缺美。

我捧着这个瓶子，忽然觉得里面装满了秋天的梦。摇一下，它们顿时成了一个漩涡，像个万花筒，美妙极了！

瞧！秋色、秋景、秋梦，动人的故事，全都装进了瓶子里，被我永远留了下来。



最动听的声音

平凉市静宁县阿阳小学六年级 李铭浩 指导老师 吕学兵

在妈妈的唠叨声中进入梦乡……日复一日，年复一年，不胜其烦。

当妈妈有了新的观点，她就会自动变成演讲大师，恨不得把所有的想法统统灌进我的脑子里。“你知道吗……所以不是我说你呀！”这样的聊天方式真是异常熟悉。无论岔开什么话题，她最后都能回到自己最初的观点上。就像我，别看平时神气活现，但在妈妈的唠叨面前，我也总是一筹莫展。

终于，听妈妈唠叨的日子要暂时结束了。当我听到她要去出差的消息，表面虽然依依不舍，内心却欣喜若狂——太好了！终于能清静几天了！

妈妈走后，我过上了少爷般的生活，想睡就睡，想玩就玩，作业可以慢慢来，反正没人唠叨。这样的日子可真是太惬意了！当我还沉浸在自己的幸福生活中时，假期临上学的前一天晚上，我才发现各科作业都没有完成，书桌上的书本随意摆放，乱作一团，澡也没有洗，衣服也没有换，真是糟糕透了。我突然怀念起妈妈的唠叨来，如果她在家，有她催促我，我怎会如此狼狈？

那一刻，我终于理解了妈妈的唠叨，这些我曾经不胜其烦的声音，温暖了我的岁岁年年。原来妈妈的唠叨是世界上最动听的声音。

日落即景

兰州市第二十九中学五年级 高新瑞

光芒万丈的日升固然美，但我最爱的还是那日落。太阳缓缓向西，它如一位老者一般，倚靠在山顶上，慵懒得很，似在瞧着世间那忙碌的人们有些不屑一顾，是的，见惯了亿万年世间的风云变化，一切在它的眼里，都是那样司空见惯了。

慢慢地，太阳在山头藏住了它的半边脸，它好似舍不得离开这里，好一会儿才沉下去了一点，最终它下了决心，猛地将身子全部钻进了山后。

太阳的光芒和天空融为一体，映入眼帘的只有满目的红，红的天空，红的树木，红的溪水……没错，此时此刻，仅有这满天满地灿烂的红光来收尾了。

此时此刻的我，万千语句都噎在喉中，心潮起伏却又词穷，我笔尖一颤，只写下了李商隐的名句：“夕阳无限好，只是近黄昏。”

日落，虽然只有短短的十几分钟，但我忘不掉那短暂闪现的美丽。

自信的“小熊”

华亭市西郊小学二年级(1)班 史雪梦

星期天，我和家人去饭店吃饭，结完账回家的时候，服务员阿姨送给妹妹一只毛巾小熊。我也想要，可妹妹不给我。我心想：“算了，回家自己做一个吧！”

回到家，我找了一块小毛巾准备做属于我的毛巾小熊，可是毛巾太小不能做。我向妈妈要一块更大的毛巾，这时爸爸在一边说道：“你还是不要瞎折腾，你又不会做。”我坚定地回答说：“我一定可以做好的。”

话虽这样说，可到底怎么做，我也不知道。我拿过妹妹的毛巾小熊想看看是怎么做出来的。这时，我发现毛巾小熊上有好多透明的皮筋，不仔细看根

本看不出来，原来这是用皮筋扎出来的呀。我轻手轻脚地解开毛巾小熊，仔细研究。发现它是将一块毛巾从两边开始卷，卷到中间的时候又翻转过来，然后用皮筋从中间扎住，这样小熊的身体就出来了，然后再用皮筋分别扎出了两只小耳朵。我按照方法把自己的毛巾也卷起扎住，哈，我的毛巾小熊做好了！为了让我的小熊更漂亮，我还给她做了一个可爱的蝴蝶结。就这样，我的漂亮小熊做好了。

爸爸妈妈看到后，都夸我是一个爱动手的好宝宝，我也觉得自己好厉害。通过这件事情，我也明白了一个道理，那就是做任何事情一定要自信！

致那段美好的时光

华亭市实验小学六年级 刘怡宁

每逢假期，我都会去乡下老家小住几天。那个时候的我，像只无忧无虑的鸟儿，自由的身影飞翔在家中的每个角落。

那时正值丰收的季节，每日早晨，我们便去玉米地里掰玉米，热火朝天的我们，你争我抢，很快一箩筐就掰满了。一路上欢声笑语，带着金灿灿的大玉米棒子凯旋。

除了采摘玉米，我们也会给自己找一些其他的乐子。抱猫咪、逗小狗、喂鸡群、捉知了、捏泥巴等。在乡下居住的日子虽少，但快乐却很多，也让我增长了不少见识。大自然的神奇与奥秘令我向往，村民的淳朴热

情令我温暖，一粒大米，一把谷穗，一斗小麦中饱含的汗水与艰辛，让我学会了珍惜。

乡下的春天，有“绿杨烟外晓寒轻，红杏枝头春意闹”的生机；乡村的夏天，有“稻花香里说丰年，听蛙声一片”的向往；乡村的秋天，有“秋风萧瑟，洪波涌起”的凄美；乡村的冬天，有着“千山鸟飞绝，万径人踪灭”的神秘。大自然为我们呈现了这样一卷田园风光图，一草一木都让我着迷，快乐的田园生活让我留恋不已。

乡村是一片快乐的发源地，是生产乐趣的大工厂，承载着我和兄弟姐妹们的幸福与欢笑。

